

你赠我的苦痛 如今悉数奉还

黄金男篮91:86东莞,季后赛首轮开门红

本报记者 刘伟

季后赛开打前一天,东莞正式放弃了阿赫恩,确认哈德森归队。留着打得好好的阿赫恩不用,却重招旧将兵行险招,球迷对东莞高层的做法有些费解。东莞男篮“固执己见”自然有其道理,哈德森久疏战阵,但季后赛经验丰富,调整能力极强,他跟海斯利普的“总冠军”履历,更让俱乐部欲罢不能。首战,哈德森一人几乎掀翻黄金男篮,好在客队三军用命,用更强硬的表现回击了对手,也报了五年前季后赛中的一箭之仇。

首战告捷,黄金男篮晋级形势豁然开朗。

●黄金搭档临危受命

2010-2011赛季,哈德森与海斯利普先后加盟广东宏远。哈德森在29场比赛中,场均得到21.6分8.3个篮板4.5次助攻,海斯利普打了27场,场均20.8分和5.8个篮板。哥俩数据在外援当中算不上养眼,但重要的是,他们联手帮助广东队击败新疆夺得总冠军。

赛季之初,东莞签下哈德森与海斯利普的思路很明确,“这两名外援都已经在CBA征战过两个赛季了,打CBA的经验比较丰富,各方面适应也更容易。其次,这两名外援性格比较互补,像海斯利普比较冷静,而哈德森比较外向。”高层表示。

不过哈德森2012年年底掌骨骨折,打乱了东莞整个赛季

的愿景,球队勉强晋级季后赛,年轻人成长也陷入了停滞,“这不是我们所希望的赛季,前面的常规赛不像预想的那样,有些支离破碎了。”主帅戈尔直言。季后赛开打前,养伤两个月的哈德森复出,在一番纠结之后,俱乐部最终放弃了表现中规中矩的阿赫恩,决定用“总冠军外援”放手一搏。尽管没拿下首战,但哈德森仅用一场比赛,便调整到了巅峰,34分为全场最高,末节正是他的努力,让黄金男篮险些翻船。

●摁住葫芦起了瓢

“我对哈德森的状态非常满意,两个月没碰球,又不熟悉球队现有战术体系,能打成这样,已经非常不容易。”赛后,戈尔表示。整场比赛,哈德森右手食指中指绑在了一块,投篮大受影响,能从上半场低迷中调整过来,并在下半场大爆发,让人叹为观止。哈德森已经拼尽了全力,球队仍然输球,关键在于“离谱哥”有些靠不住。

广州全明星赛正赛上,海斯利普玩得很开心,快攻扣篮、空中接力,常规赛很少拿出来拿出来的本事都使了出来,但乐极生悲,在同阿巴斯拼抢中,海斯利普崴了脚,回到大朗第二天,右脚肿得非常严重,“他这两天都没有训练,和哈德森现在还没有过一次合练。”

赛前,“离谱哥”右脚消肿,俱乐部赶着鸭子上架,海斯利

普有些抵触。整场比赛,他在进攻端兴味索然,跑动小心翼翼,基本成了龙套。若不是下半场一次扣篮,一记关键三分,人们几乎忘记了他的存在。“休息的这十天,海斯利普没怎么训练,脚伤要十天才能恢复,现在才第五天。”赛后,戈尔满脸愁云。接下来的济南之行,澳洲人已经意识到了凶多吉少。

●大彬依然以我为主

终场前9分43秒,杰特的三分将分差拉到19分,短短三分钟后,海斯利普用一记三分,顽强地将比分追近到5分。此时,整个大朗体育馆沸腾了,鼓噪的喧嚣,几乎让馆里的空气爆裂,巩晓彬坐不住了。

“对手拼得很凶,特别是在换外援后,对手改变了攻守策略,针对性特别强,比赛非常艰苦。”大彬直言。黄金男篮对哈德森的防守已经达到极致,从膝盖到内线补防,滴水不漏,然而对手依旧取走了34分。有总决赛经历,个人能力超强的哈德森,无疑已经成为黄金男篮上下的心腹大患。

事实上,除了对手外援的超强个人能力,黄金男篮球员心态的波动,也是造成被动的一大原因,“领先后,队员的心态有些紧,想赢怕输,打得简单,战术开始不明确,接下来的备战,还得对球员多进行心理上的疏导。”

(东莞大朗2月27日电)

六年得一胜 推窗看月明

本报记者 刘伟

季后赛首战,黄金男篮开门红,这一胜距离球队上一次在季后赛赢球,已经过去6年。

2007年2月25日,同江苏的季后赛首轮较量中,球队在系列赛第二场,主场102:90战胜了对手。遗憾的是,那轮系列赛球队最终败给了对手。从季后赛上一次赢球,到如今拿下东莞,山东男篮等了整整6年。6年间,黄金男篮曾两进季后赛,却先后被东莞和广东连续两个赛季横扫出局,个中苦

涩,可想而知。

在客场战胜东莞男篮后,黄金男篮将于2月28日返回济南,备战两个主场的比赛。本赛季常规赛阶段,黄金男篮主场取得了14胜2负的骄人战绩,巧合的是,丢掉的两场球全部拜东莞双雄所赐,“客场全部拜东莞双雄所赐”,客场胜率提升,不过对手双外援的实力很强,我们还是不能放松。”巩晓彬坦言。

在大彬执教黄金男篮的9个赛季,还未品尝过季

季后赛第二轮的味道。如果在接下来的俩主场顺利过关,他将实现自己执教生涯的一大突破。赛后,从东莞男篮反馈的消息来看,黄金男篮主场连胜的可能性很大。海斯利普的脚伤还需要三到四天的恢复才能痊愈,而老将邱彪在今晚的比赛中受伤,已经确定伤停。对大彬而言,新的执教里程碑正在走来。

(东莞大朗2月27日电)

杰特,上刺刀

本报记者 刘伟

昔日冤家面前,黄金男篮扬眉吐气,要问谁立头功,非杰特莫属。从下半场开始,哈德森投出了感觉,杀红双眼的得分王,不管谁在跟前,都挡不住他滚烫的手感,黄金男篮篮下一度风声鹤唳,能挺到最后,关键先生正是杰特。

从常规赛结束到本场比赛,除了要宝的全明星赛,杰特还没有真刀真枪地打过比赛,一上场,多少有些不适应。不过不同于哈德森半场13中2的浪投,杰特不会轻易浪费机会。在戈尔铜墙铁壁、侵略性十足的防守面前,杰特手感并不好,于是他选择增加突破造犯规。整个上半场,杰特获得7次罚球,命中了6次,帮助全队稳稳地保

持着领先。

下半场,杰特同哈德森的对抗正式拉开了帷幕,整个第四节,哈德森疯狂进账19分,包括各种各样近乎不讲道理的三分投射,但黄金男篮始终没有被击垮。除了全队得分点多,攻城拔寨的利器多样化,杰特才是那个真正稳定军心的人。事实上,在第四节开局四分钟时间里,杰特连续命中三次三分,一度将比分扩大到19分,正是这相对厚实的基础,才没导致最后的崩盘。

全场比赛,杰特29分7次抢断,相比哈德森稍显逊色,但其大心脏的表现,却不输于经历过总决赛大场面的对手。

(东莞大朗2月27日电)



老马“隐形” 北京不倒

新华社北京2月27日体育专电 CBA季后赛27日鸣锣开战,卫冕冠军北京队在马布里只有7分入账的情况下客场110:96击败广厦队。

北京队当晚摘掉了“马布里依赖症”的帽子,这都多亏了另一名外援莫里斯给力的发挥,他一人把广厦的内线搅了个天翻地覆,带着35分和15个篮板的靓丽数据扬长而去。国内球员中有李根独当一面,此役他9投7中独得16分。

7分是马布里CBA生涯的最低单场得分,也是其本赛季首次单场得分未能上双。不过老马并不在乎这场的“得分荒”,他在场上甘做“绿叶”送出7次助攻,盘活了球队的进攻。对此北京队主帅闵鹿蕾给予了高度的评价。

“老马知道怎样去掌控比赛,他会根据场上的形势来判断打球的方式。老马在比赛中遭遇了紧逼,但其他四个人都站出来了,这才是我们想要的打球方式。”闵鹿蕾说。

粤疆两强 命运不同

新华社北京2月27日体育专电 同是客场作战,内线也拥有着巨大优势,广东队凭借内线迪奥古和易建联的统治力以104:89轻取浙江队,新疆队却遭遇辽宁队的逆转。

广厦整场比赛给人感觉总是差一口气,每次好不容易将分差缩小到五六分,就会被北京打出一波高潮重新建立两位数的领先优势。广厦两位外援的表现只能说是合格,拉莫斯得到全队最高的28分,福布斯拿下25分,但两人在关键时刻的进攻都是以“掉链子”告终。

中锋迪奥古是广东此役的定海神针,他全场17投14中,高达82%的命中率几乎无解。虽然没有内线搭档那么火爆,但易建联19分10个篮板的表现仍得起他常规赛MVP的称号。

新疆队是当天唯一输球的高排位球队,而且输得十分窝囊,生生浪费了17分的领先优势,被辽宁队以100:98完成逆转。虽然张庆鹏在比赛结束时命中一记抛投,但当值主裁判在观看完录像回放后裁定其出手前比赛已经到时,因此得分无效,辽宁这才有了惊无险地守住了胜果。

▲对抗升级刺刀见红,这就是季后赛。
新华社发